

# 重夺汤尤杯 球落仰天啸

新华社成都5月5日电 5日中午,何冰娇双脚起跳,扣杀得手,双膝跪地,迎接来自队友的拥抱。

5日晚上,随着对手回球出界,何济霆/任翔宇跪地庆祝,仰天怒吼,男队全员围成一圈……

这一天,无疑属于国羽,属于中国红!

何冰娇和何济霆/任翔宇分别帮助国羽拿下制胜分,一日“双杀”印度尼西亚队,在主场观众山呼海啸的呐喊声中,国羽女队时隔三年重夺尤伯杯,男队则在连续两届无缘冠军之后,再捧汤姆斯杯。

汤尤杯决赛通常分两天进行,但本届赛事的两场决赛同日展开,这让国羽体验了一天之内、双冠“回家”的久违感觉,上次同时捧起双杯还是在12年前。

何冰娇赛后坦言,从去年到今年,确实流了太多眼泪,但是一切都值得,眼泪的尽头是笑容,这种感觉真的太好了!

曾几何时,国羽在苏迪曼杯和汤尤杯这种团体大赛夺冠,似乎已不是新闻,反倒是没夺冠才是新闻。然而,从东京到巴黎,两个奥运周期的衔接期,随着老将逐渐退去,新人资历尚浅,昔日的王者之师,遭遇巨大挑战。

两年前,在泰国曼谷的汤尤杯,国羽女队决赛惜败韩国队,男队无缘四强,创造历史最差战绩……

被寄予厚望的男单石宇奇,由于在2021年汤姆斯杯发表不当言论,被队内禁赛一年。女单“一姐”陈雨菲,经历了东京奥运会登顶后的荣耀与压力,身体和心理都承受了不小挑战,面对主要对手胜少负多……

低谷中,国羽没有退缩。

去年,国羽在主场实现苏杯三连冠。半决赛中,男双刘雨辰/欧烜屹在日本队手握四个赛点的情况下力挽狂澜,扳平大比分,令人难忘。之后的杭州亚运会上,羽毛球男团决赛中,从0:2到3:2,中国队再次以惊天逆转的方式拿下冠军。

单项赛中,石宇奇解禁之后曾面对连续数月一冠难求的尴尬状态,但随着巴黎奥运会的临近,他终于在今年完成救赎,连续摘取印度、法国两站公开赛冠军。陈雨菲倡导“快乐羽毛球”、升级为“陈雨菲2.0版”,不断探寻更可持续的羽毛球之路。

本届汤尤杯,主场作战,团体赛,关键分,国羽众将顶住了重压。

出任第一单打的石宇奇,六场比赛全勤全胜。同是第一单打的陈雨菲不仅未丢一局,而且赢球的过程也是稳稳当当。两人堪称目前队里的

“定海神针”。

汤杯小组赛最后一轮,中国队3:2取胜韩国队,在两对双打遗憾丢分的情况下,三位单打选手能够咬住胜局。四分之一决赛中,国羽双打重新赢回自信,拿下关键2分。

在尤杯对阵日本队的半决赛第二场,陈清晨/贾一凡在先输一局,且在决胜局12:18落后的情况下,连救两个场点拿下比赛,帮助国羽顺利跻身决赛。

赛后,来到混采区,陈清晨的一席话不禁让身旁的贾一凡落泪:“我们就是一个人,谁失误都是我们失误,在场上没有人能替我们去面对这么大的压力。上场前我们对彼此一笑,只有我们俩能理解这个笑。”

贾一凡说:“没到最后一刻,我始终相信自己可以调整过来。如果那时候我都放弃自己,那么就真的没有(希望)了。”

正如“凡尘”所说,从不放弃,彼此支持,正是国羽重夺汤尤杯的秘诀。

在上个月结束的亚锦赛中,男双成功拿到第二个奥运资格,中国队成为巴黎奥运会羽毛球项目唯一满额参赛的队伍。巴黎奥运会,我们有理由期待更好的国羽。



WTT沙特大满贯赛第二日  
国乒选手全员晋级

新华社吉达5月5日电 WTT2024沙特大满贯赛5日进入正赛第二日的角逐,中国乒乓球队选手表现抢眼,全员晋级。

女单赛场上,孙颖莎、钱天一、王艺迪、陈幸同首轮过关。世界排名第一的头号种子孙颖莎面对中国台北队选手刘馨尹,以11:7、11:4、11:4取得速胜。世界排名第六的陈幸同以大比分3:0击败罗马尼亚选手伊丽莎贝塔·萨马拉,轻松晋级。

钱天一遭遇卢森堡老将倪夏莲的顽强抵抗,前两局,钱天一以13:15和9:11连败。背水一战的她在后三局展现出顽强斗志,最终以11:7、12:10、11:7的比分逆转晋级。

王艺迪对阵法国选手普利蒂卡·帕瓦德的比赛陷入胶着,前两局以11:7、11:4取胜后,帕瓦德连扳两局。决胜局中,王艺迪顶住压力,以12:10艰难拿下。

男单方面,马龙、樊振东轻松晋级。世界排名第三的奥运五金得主马龙面对比利时选手马丁·阿莱格罗毫不留情,以11:4、11:4、11:6直落三局取胜晋级。樊振东首轮对阵智利选手尼古拉斯·博格斯,虽然首局遭遇困难,但仍以总比分3:0晋级。

## 诺里斯夺F1生涯首冠

新华社华盛顿5月5日电 2024赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)迈阿密大奖赛5日在迈阿密国际赛道展开正赛争夺。迈凯伦车队的诺里斯利用安全车机会超越领跑的红牛车手维斯塔潘,斩获F1生涯首个分站冠军。

比赛前半段波澜不惊,杆位发车的维斯塔潘始终保持领先。第28圈威廉姆斯车手萨金特与哈斯车手马格努森发生碰撞,萨金特的赛车失控撞墙引发安全车(安全车是指当比赛中出现恶劣天气或发生撞车、故障等事件后造成赛道危险处有停止的车辆或碎片时,赛会会出示黄旗或红旗,同时安全车出场领跑。这个过程中,所有赛车都要在规定车速下跟随安全车行驶并不能超车,以维护赛车及车手安全)。

始终没有进站的诺里斯借机进站换胎,并在出站后领先维斯塔潘。随后诺里斯将优势保持到冲线,在职业生涯第110场F1分站赛中首次登上最高领奖台。

维斯塔潘与法拉利车手勒克莱尔分获亚军、季军。索伯车队的中国车手周冠宇以第14位完赛。



## 市健美健身锦标赛落幕



男子健体全场冠军于俊杰

目前,由烟台市健美健身运动协会主办,博动港健身游泳俱乐部承办,烟台市纪明丽健美俱乐部、北京康比特体育科技股份有限公司协办的“博商杯”2024年烟台市第20届健美健身锦标赛在烟台龙口市博商购物广场落幕。

本次大赛设男子传统健美、男子健体、男子健身模特、女子健身模特和女子健身比基尼五大项比赛。有来自全国各地的16支代表队、共100余名运动员参加了此次比赛。

本次比赛高手云集,不乏有全国赛冠军、各省赛冠军参加。经过激烈角逐,于俊杰获男子健体全场冠军;尹春成获男子传统健美全场冠军;杜强获男子健身模特全场冠军;苏笑天获女子健身模特全场冠军;迟雯馨获女子健身比基尼全场冠军。

山东省健美协会副会长、烟台市健美健身协会副会长、亚洲女子健美冠军、此次比赛的组织策划人纪明丽表示:“烟台市健美健身锦标赛经过20届的风雨历程,走出了许多健美健身冠军,世界健美冠军辛健、亚洲健美冠军付忠、世界健身模特冠军邬博都是从烟台赛开始了自己的追梦之路。本届比赛是烟台赛的里程碑,参赛人数最多、水平最高。希望烟台能培养出更多的健美健身冠军,吸引更多优秀的选手参加,成为烟台市的一张体育名片。”蔡军

## 马德里网球公开赛 卢布列夫逆转夺冠

新华社马德里5月5日电 2024马德里网球公开赛5日结束男单决赛争夺。七号种子、俄罗斯选手卢布列夫2:1逆转加拿大球员阿利亚西姆,拿到个人职业生涯第二个千分大师赛冠军。

卢布列夫在两人此前的五次交手中取得四胜一负的成绩。本场面对首次打入千分大师赛决赛的对手,俄罗斯人在先失一盘的情况下,以4:6、7:5、7:5的比分成功翻盘。全场比赛耗时2小时48分钟。

在前两盘打平后,决胜盘卢布列夫表现愈发稳健,在自己的发球局没有给对手任何机会,并多次在对手发球局拿到破发点,但阿利亚西姆凭借出色的发球屡次化解危机。第12局,卢布列夫在加拿大人的发球局逼出一个冠军点,关键时刻,阿利亚西姆打出双误,5:7将冠军拱手相让。

赛后,首次在马德里大师赛夺冠的卢布列夫难掩兴奋。他透露,自己在过去几天中一度因发烧而夜不成眠。他说:“这是我职业生涯迄今为止最值得骄傲的一个冠军。”

分类信息  
刊登热线 6630888  
地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

生活广场  
刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁